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● 会 長 挨 拶
　皆さま、こんにちは。先日の日曜日、
次年度の委員長さんたちの地区協議
会が行われました。朝早くからお疲れ
様でした。いよいよ次年度が動き始め
ました。私たちの年度の例会数は、あ
と９回です。次年度は中澤会長のもと
で、また新しい運営がされていくと思
います。
今日から情報集会が始まりますが、今回はみんなで膝を突
き合わせて食事をしながら話し合う、昔のやり方で開いてみ
たいと思います。テーマは「アフターコロナのロータリーのあ

り方について」としていますが、テーマにあまりこだわらずに、
気楽にロータリーについて思うことを、皆さんで話し合って
いただければと思っています。今日から４日間、都合が悪く
なった方は参加日を変更しても構いませんので、たくさんの
出席で楽しく語り合っていただければと思います。
関　雅文会員が今日をもって退会されます。本当に残念で
すが、お身体のことですので無理を言えません。理事会でも
「座っているだけでもいいから、来てほしい」という意見が
出ましたが、とても真面目な性格の方で、座っているだけで
はご自分のポリシーに合わないからということです。
本当に、本当に残念です。
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● ロータリーソング「四つのテスト」

● 今週のピアノ曲　一青窈「ハナミズキ」ピアノ演奏：宮地公美子会員

● 来訪ロータリアン
　高知中央RC　　吉末　達弘氏

● 退 会 挨 拶　　関  雅文会員
　15年間、高知で一番古い、歴史ある高知ＲＣに所属させていただき、誠にありがとうござ
いました。年度年度における委員会活動の中で、たくさんの方にいろんなことを教えていただ
き、またお世話にもなりました。本当にありがとうございました。
　今年は幹事経験者ということで、親睦委員会で本来は新入会員の皆さんにお役に立たなくて
はいけない立場でしたが、十分なこともできず、親睦委員会の皆さんには、大変申し訳なく
思っています。体調の問題で退会させていただくわけですが、良くなったらまた帰って来いよ
というありがたいお話も頂戴しました。非常に感謝しています。
　最後に、会員の皆様のますますのご健勝とますますのご発展、ご活躍をお祈り申し上げまして、退会のご挨拶とい
たします。本当にありがとうございました。

● ８ＲＣ合同夜間例会のお礼　　中央ＲＣ・吉末 達弘氏
　先日の８ＲＣ合同夜間例会には、杉本会長はじめ高知ＲＣの皆様には多数ご来場いただき、
誠にありがとうございました。２次会にもたくさんの方が参加され、久しぶりに高知の町が賑
わったようで、本当に感謝申し上げます。近藤社長の講演が若干短い時間でしたが、今日は、
皆さんにその感想をお聞きしたいと思ったことと、併せて、参加のお礼を申し上げたくてお邪
魔いたしました。
　１点お知らせです。５月11日、再び近藤社長に高知で講演をしていただくことになりまし
た。合同夜間例会では、近藤社長ご自身の話がメインでしたが、次回は「あらゆるビジネスで
も通用する商売の３つの原点」と題した講演です。ラ・ヴィータの８階で19時から。主催はファッションリーダー
ズ、対象は経営者、幹部の方、これから経営をする方。参加には事前登録が必要ですが、ぜひ、多くの方に聞いてい
ただきたいと思います。

● 幹 事 報 告
・理事会の議事録を掲示していますのでご覧ください。
・今日から４日間、情報集会を行います。

● ゲストスピーチ

こうち未来基金の挑戦
　  こうち未来基金  代表

認定NPO法人 NPO高知市民会議  副理事長　　川竹  大輔 氏　

　ＮＰＯ高知市民会議は、20年以上
活動している団体で、活動としては、
わいわいくじらという小学生を中心
に、春休みや夏休みに高知でこんな
イベント、催しがあって、子どもたち
がこういう過ごし方ができますよとい
うものを作って、各学校を通じて配
布をしています。こうち未来基金とは

別に、従来から、年間コンスタントに70〜80万円ほどの貴

重なお金をいただいています。
　次に、高知ＮＰＯアワードが’98年にできて、500万円と
いう財源を活用して、年１回審査して、若い人の団体やその
年に目立った活動をした団体に差し上げています。また、市
民活動サポートセンターは、ＮＰＯが指定管理を受けて運
営しているもので、朝10時から夜９時まで、土曜日もオープ
ンして、いろんな団体に場所などを提供しています。とさっ
子タウンは、高知の子どもたちにいろんな職業、例えば消
防や公共交通機関、銀行等々、体験してもらうプログラムを
作っています。こちらも、毎年企業等に協賛をお願いしてい
ます。
　こうち未来基金とは、県民による県民のための基金で、
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高知で初めてのコミュニティファンドです。地域住民が出資
した資金で設立された基金で、特定の地域社会（コミュニ
ティ）の問題解決を行う企業やＮＰＯ、福祉・教育事業への
支援、人材の育成等に活用されるものです。県民の皆さん
が、何かの役に立ちたいという気持ちがあるとき、体を使っ
たボランティアで動くことや、不要になった本や服を募金に
替えたりといったこともあると思いますが、お金の面で、自分
の行為を形にしたいと思っている方の気持ちに応えていけ
るような、団体にできればと考えています。
　一つは休眠預金の活用です。休眠預金というのは、引っ
越しなど様々な理由で10年以上出し入れのない口座は、従
来であれば金融機関が利益として計上するものですが、そ
れを、2011年、東日本大震災が起こって以来、民間の公的
活動を支援するために使おうということで、進められてきた
ものです。高知県では、ＮＰＯ高知市民会議が、中間支援
団体としての役割を持っていましたので、休眠預金から配
分を受けています。今年で３年目になりますが、３年間で
2,100万円の助成金をいただいて、人件費や活動費を賄っ
ています。現在、休眠預金は年間1,000億円発生していると
言われていますが、実際は払い戻し対応もあって、現実に使
用可能なものとして700億円。民間公益活動には、2019年
度から助成がスタートしています。高知県内では、自伐型林
業推進協会、高知男女共同参画社会づくり財団などが適用
を受けています。今、我 も々この休眠預金の適用を受けるた
めの準備をしています。
　高知県はご存知のように、少子高齢化は全国でトップクラ
スですし、災害リスクもあり課題先進県です。当然、行政も
大きな役割を果たす事業を行っていますが、民間の企業や
団体として活動するフットワークも必要です。そこで、ＮＰＯ
や市民活動が課題解決のために、新しい公共を担う可能性
があります。しかし、活動の基盤となるお金を集めていくこ
とについては後回しになりがちです。思いを持って頑張って
いる人達がいるうちは何とか回っていきますが、次にバトン
タッチをしようとするときに、あまりにもお金の状況が厳しく
て、次につなげていけないということが、今の高知県の中で
も多く聞かれます。そこを多少なりとも資金の仲介という形
で解決できればと思っています。
　こうち未来基金のビジョンは、「市民の支え合いやつなが
りを通じて、関わる全ての人達の豊かさのものさしを育み、
一人ひとりの可能性と幸せが溢れている高知にする」という
ことを目標にしました。コミュニティをつなぐ、チャレンジを
育む、寄付などで支える、そして課題を発見して広げていっ
て、解決できる土壌をつくっていく。そういう土づくりのとこ
ろで貢献をしていき、その中で高知を歓声と幸せが溢れてい
るところにしていきたい。そして、私自身、若者に高知で働き
や暮らしをしてみませんかと促す立場として、高知をよりいい
ところにしていくことに、多少なりとも貢献できたらと考えて
活動しています。
　具体的な寄付の流れとしては、まず我々の方で受け付け
をします。その後、透明性を確保するために、日本財団の一

定の審査基準により、それが妥当かどうか、あるいは、これ
を事業指定助成プログラムとして認めていいかどうか、第三
者が審査をして認めていきます。それぞれのプログラムの目
標額と期限、現在集まっている額をホームページ上で示して
います。皆さまから預かったお金は、こういうことに使ってい
ますということはネットを通じて公表していくとともに、第三
者の方にも見ていただきながら活動を進めています。母体
であるＮＰＯ高知市民会議は、認定ＮＰＯ法人ですので、寄
付金控除または損金参入をすることができます。
　例えば、四万十川流域で若い人を育てる場所をつくりた
いというプログラムに、大口の寄付をしてもいいという方が
いますが、税の関係でその方にはあまりメリットがない。そこ
に、うちの団体をかませることで、寄付をする方に優遇があ
り、事業指定型プログラムというものを動かしています。
　冠基金というのは、まず企業さんからお金をいただいて、
それを膨らませることで基金にしていくものです。企業さん
や個人の方が、自分のお金をこういうふうに使いたい。でも、
どんな団体があって、誰に渡していいか分からないというと
きに、私たちのネットワークで使いみちなど形を整えていき
ます。例えば、株式会社相愛さんに協力していただいて「そ
うあい若者応援基金」として、不登校になっている子ども
たちの居場所になっている団体、フリースクールなどに対し
て、応援をしていくスキームをつくって助成しています。
　岡山県の基金の例です。2018年７月に災害が発生→法
人の中で基金（ももたろう基金）を設置→24時間以内に審
査、助成を決定→ニーズにあわせてテーマを設定、第１次助
成募集スタート→１週間後、第２次助成募集スタート。その
後、第３次、第４次助成募集を決定。こういった素早い対応
は、地域の団体で、お互いの顔が分かる関係だからこそで
きたという実績事例です。１カ月以内の緊急助成で17団体、
約500万円。2020年３月までに676人から4,900万円の寄
付、77プロジェクトで3,900万円の助成を行っています。こう
したことを、高知でもスキームとしてできないかと。雨の災害
が多くなる時季の前ぐらいに発足できればと考えています。
　今日は、触りだけのお話になっていますが、もし事業指定
プログラムや冠基金等、関心を持つ方がいらっしゃれば、私
どもにお話いただき一緒に形をつくっていくことができれば
と願っています。本日、このような卓話の機会をいただいた
ことを励みに、高知の未来を切り開ける、皆さんの役に立ち
たいという気持ちを循環させながら、高知がいい世の中に
なっていくように力を尽くしていきたいと思っています。
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● 累 計 額  ［ 4 月18 日現在］

ニコニコ箱 ロータリー燦燦基金707,000 円 139,134 円
さんさん

ポリオ 募 金 363,300 円
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ロータリー休日

◆5月9日　情報集会報告①

◇ 例 会 変 更 ◇
	 高知中央RC　　4月27日　休会（城）	 高知西RC　　4月28日　ロータリー休日（三）
	 高知北RC　　5月　1日　休会（三）	 高 知 R C　　5月　2日　ロータリー休日（三）
	 高知ロイヤルRC　　5月　2日　休会（星）	 高知中央RC　　5月11日→10日㈬夜間例会に変更（城）
	 高知東RC　　5月17日　ロータリー休日（阪）	 高知南RC　　5月18日　地区大会に振替（阪）
	 高知北RC　　5月22日　ロータリー休日（三）	 高知ロイヤルRC　　5月23日　ロータリー休日（星）
	 高知東RC　　5月31日　ロータリー休日（阪）

※例会場ホテル ： （三）… 三翠園 （城）… 城西館 （阪）… ザ クラウンパレス新阪急高知 （星）… OMO7高知by星野リゾート

4日

和食
カツオのタタキ

鶏ハラミ
11日

和食18日

さんさんランチ トンカツ
25日

（会員日）

◇　　４　月　献　立　表　　◇
総数

4月　6日

（-12）92 50 21 9 73％

（-11）92 40 17 24 79％

4月18日

出席 欠席 メイキャップ 出席率

◇　　出　　席　　率　　◇

中澤　清一
中島　和代

藤田　洋子

正延　知行

斎藤　幸生

杉本芙美子
藤田　洋子
中島　和代
中田　由季
荒井奈々絵
宮地公美子

藤田徹也会員に大変お世話になりました。心から感謝です。
４月16日徳島での地区協議会には往復中澤会員の運転で、楽しく楽々のドライブとなりました。あ
りがとうございました。ニコニコ
西山俊彦会員がちょうど本日お誕生日だそうです。91歳！おめでとうございます。あまりお肌につ
やがあっておきれいなので秘密をお聞きしたところ、プロポリスを長年飲まれているそうです。私
も真似してみようかな？いつまでもお元気で、私たちの希望でいてください。
妻の誕生日にお花を贈っていただきありがとうございました。妻はとても喜んでいました。また
非常に多くの方々に「らんまん」をご覧いただいており、感謝申し上げます。放送する側としては、
皆さんに喜んでいただけることが嬉しくて仕方ありません。ＮＨＫ高知放送局は、放送終了まで全
力で番組を盛り上げていきますので、どうか「らんまん」をよろしくお願いします。
斎藤家の結婚記念月は４月なのですが、すっかり忘れておりまして、実は先週の月初ロータリーで
お祝いをしていただいたときに起立しておりませんでした。このことを奥さんに話したところ、私
には謝らなくてもいいから、ロータリーの会員の皆さんに、皆さんの前でしっかり謝りなさい、と
怒られましたので、ここでお詫びするとともにニコニコします。誠に申し訳ございませんでした。
また、忘れていたことに気づかせてくれた中田由季会員には、この場をお借りして御礼申し上げま
す。ありがとうございました。

関雅文さんの退会の報に大変驚きました。お昼をご一緒できなくなると思うと寂しいです。帰って
来いよ〜♫

ニコニコ箱 【敬称略】


